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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Campinas realizada aos vinte e dois 1 
dias de abril de dois mil e nove. Estavam presentes os seguintes Conselheiros Titulares: I. Usuários; 2 
I.1. Movimentos Sociais: Sr. Ercindo Mariano Junior, Sr. João Xavier, Sra. Maria de Fátima S. da Silva; 3 
I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Denise Mateus, Sr. Francisco das Chagas V. Ferreira, Sra. 4 
Leonilda Bravo Cabrera; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sr. Cláudio Trombetta, Sra. Ivone Crescência 5 
da Silva Mendonça, Sr. José Mendes Juvenal, Sra. Maria Helena Nogueira, Sra. Maria José M. da 6 
Costa; I.4. Associações de Pessoas com Deficiências: Sra. Kátia Maria Fonseca D. Pinto; I.5. 7 
Associações de Portadores de Patologias: Sra. Érica da Silva Vitorino; I.6. Movimento Sindical: Sr. 8 
Waldney José Biz, Sr. Jadirson Tadeu Cohen Paranatinga, Sr. Sidney Mendes da Silva; II. 9 
Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos Serviços de Saúde Municipais; a. Rede: Sra. 10 
Francisca Francilete da Silva, Sr. João das Graças Silva; b. VISA: Sra. Eloísa Israel de Macedo; c. 11 
Hospitais e/ou Pronto-Antendimentos e/ou Pronto-Socorros: Sr. Antônio Facin; II.2. Conselhos e 12 
Associações de Classe: Sr. Wander de Oliveira Villalba; II.3. Associações de Docentes das 13 
Universidades: Sr. Mauro Antônio Pires D. da S.; II.4. Trabalhadores das Entidades de Prestadores 14 
de Serviço de Saúde Privados: Sr. José Augusto de Souza; III. Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria 15 
Municipal de Saúde: Sr. Pedro Humberto S. Scavariello, Sr. Salvador Affonso F. Pinheiro; III.2. 16 
Hospitais Universitários: Sra. Luciane Aparecida Alves da Cunha; III.3. Prestadores de Serviço da 17 
Saúde, Hospitalares ou não, conveniados ao SUS: Sr. Simão Raskin; III.4. Prestadores de Serviço em 18 
Co-Gestão: Sr. André Luiz Castilho de Fonseca; os seguintes Conselheiros Suplentes: I. Usuários; I.1. 19 
Movimentos Sociais: Sr. André Rodrigues Ribeiro; I.2. Movimento Popular de Saúde: Sra. Izabel 20 
Pereira de Oliveira, Sra. Soeli Alves Monteiro Gava; I.3. Conselhos Locais de Saúde: Sra. Francisca 21 
Maria Bezerra Lourenço, Sra. Teresita del Niño J. de la Nuez Quintana; I.4. Movimento Sindical: Sr. 22 
Adilson Momente, Sra. Mercedes dos Santos; II. Trabalhadores de Saúde; II.1. Trabalhadores dos 23 
Serviços de Saúde Municipais; a. Rede: Sra. Maria Ivonilde Lúcio Vitorino; b. Hospitais e/ou Pronto-24 
Antendimentos e/ou Pronto-Socorros: Sra. Neuza Aparecida Cardoso Carvalho; II.2. Conselhos e 25 
Associações de Classe: Sr. Hildebrando de Barros Ribeiro; III. Gestores/Prestadores; III.1. Secretaria 26 
Municipal de Saúde: Sr. Edson Martins da Silveira, Sra. Lígia Aparecida Neaime de Almeida, Sra. Sílvia 27 
Aparecida Maria Lutaif Dolci Carmona. Justificaram a ausência os seguintes conselheiros: Sr. José 28 
Paulo Porsani, Sr. Waldomiro Aprile Junior, Sr. José Francisco Kerr Saraiva, Sra. Maria Gonzalez 29 
Alvarez, Sra. Antônia Bersi; e faltaram os seguintes conselheiros: Titulares: I. Usuários: Sra. Márcia 30 
Aparecida Villela Bizarro, Sr, Raimundo Nonato Souza; II. Trabalhadores: Sra. Wilma Rosendo da 31 
Silva, Sr. Júlio César dos Santos, Sra. Maria Tereza Cristina T. L. M., Sra. Sebastiana Maria de Souza; 32 
III. Gestores: Sra. Maria Cecília Brandt Piovesan, Sra. Nadja Maria Moscoso Abdalla, Sra. Elizabeth 33 
Aparecida Costa, Sra. Geowanna Aparecida Higino S. Santos; Conselheiros Suplentes: I. Usuários: Sr. 34 
Nilson Rodrigues de Oliveira, Sr. Edmilson Jacinto Marques, Sra. Doraci Bonardo de O. Rossi, Sr. Henri 35 
Maeda, Sra. Maria Eloíza Salvador, Sr. Francisco Genésio Lima de Mesquita, Sra. Jenice Lílian Pizão; II. 36 
Trabalhadores: Sra. Silvana Gurgueira Piassa, Sra. Salete Aparecida Alves, Sra. Rozeli Ribeiro, Sra. 37 
Maria Izabel Nascimento Marques, Sra. Lúcia Maria Bragazza, Sra. Maria Cristina Bahia Wuthe, Sra. 38 
Tereza Maria Teixeira de Oliveira; III. Gestores: Sr. Walmir Cândido de Oliveira, Sra. Marlene Rizzioli 39 
de Lima, Sr. Luiz Carlos Zeferino, Sr. Sílvio Augusto Cequini, Sr. Oswaldo da Rocha Grassiotto, Sr. 40 
Joaquim Simões Neto, Sr. Eduardo Gaiger Keunecke. O Sr. José Carlos iniciou a reunião informando 41 
que a Comissão da Secretaria Executiva recebera a carta de desligamento do Sr. Ercindo Mariano 42 
Junior do Conselho Municipal de Saúde e da Presidência. O Sr. Ercindo realizou a leitura da carta. O 43 
Sr. José Carlos realizou a leitura do Regimento Interno, Capítulo 6, Parágrafo 2°, logo em seguida 44 
chamando a Sra. Ivonilde, coordenadora da Comissão da Secretaria Executiva. A Sra. Ivonilde 45 
informou que estará de férias regulares e, que, devido à sua posição de conselheira suplente, diz que 46 
o colegiado da Executiva assumiria até a eleição à presidência. O Sr. Trombetta solicitou questão de 47 
ordem dizendo que quem deveria assumir a presidência é a Sra. Ivonilde, enquanto coordenadora da 48 
Executiva, porém não pode assumir devido à sua posição de suplência. Diz que a Secretaria Executiva 49 
deveria ter feito a nomeação de um conselheiro titular para coordenador e, conseqüentemente, 50 
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presidente interino do CMS. O Sr. Wander iniciou o processo de votação da ATA de 17 de dezembro 51 
de 2008, sendo 20 (vinte) votos favoráveis, 01 (um) voto contrário e 06 (seis) abstenções, portanto 52 
aprovada. A Sra. Ivonilde iniciou a apresentação do Plano de Ações e Metas 2009/2010 do Conselho 53 
Municipal de Saúde, sendo o eixo 1 – Organização e gestão do CMS – no valor de R$ 1.500,00 (mil e 54 
quinhentos reais), eixo 2 – Infra-estrutura do CMS – no valor de R$12.320,00 (doze mil, trezentos e 55 
vinte reais), eixo 3 – gestão e estratégias de atuação do CMS – no valor de R$ 49.180,00 (quarenta e 56 
nove mil, cento e oitenta reais), eixo 4 – política de informação e comunicação do CMS – no valor de 57 
R$ 37.000,00 (trinta e sete mil reais). O Sr. Pedro Humberto questionou o valor do eixo 3. A Sra. 58 
Denise questionou sobre a data da formação da comissão da informação. O Sr. Facin apontou sua 59 
preocupação com a falta de incoerência, pois o valor do PAM aprovado havia sido outro. O Sr. 60 
Mendes falou sobre a importância de verbas para campanhas para as eleições de conselheiros locais 61 
de saúde. A Sra. Sílvia Carmona falou sobre a contratação de Recursos Humanos, sendo que o prazo 62 
apontado é inviável e, que as contratações geram custo. A Sra. Francisca afirmou que o material do 63 
PAM foi passado no sábado da realização do mesmo, sendo que, neste, havia vários conselheiros 64 
presentes. Quanto à ouvidoria, afirmou ser necessária a representatividade de todos os segmentos. 65 
O Sr. Xavier apontou sua preocupação com a aquisição de passes para a participação de conselheiros 66 
distritais nas reuniões. A Sra. Izabel afirmou que o valor aprovado era de R$ 1.600.000,00 (um milhão 67 
e seiscentos mil reais), porém fora liberado R$ 100.000,00 (cem mil reais), sendo o PAM realizado em 68 
cima deste valor. Afirmou que existem verbas para os conselhos locais de saúde e para os conselhos 69 
distritais no PAM. O Sr. Facin afirmou que os valores não estão dentro do discutido, sendo necessária 70 
coragem para colocar no papel e negociar. A Sra. Ivonilde respondeu as questões levantadas, sendo 71 
que não fora feita a comissão de informação e que o CMS apontou verbas para os conselhos locais 72 
no PAM. O Sr. Mendes questionou que não houve verbas para o financiamento de campanha 73 
eleitoral de conselheiros locais de saúde. A Sra. Yara solicitou uma questão de esclarecimento, onde 74 
diz que no final de 2008, foi criada uma Comissão Eleitoral e encaminhado um documento preliminar 75 
para os conselhos locais de saúde. A Sra. Ivonilde informou que foi orçado R$ 100.000,00 (cem mil 76 
reais), sendo uma promessa de emenda de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). A Sra. Cristina 77 
falou sobre o Plano Plurianual, onde é feito previsão de financiamento para cada área. Diz sobre o 78 
recurso legalmente estabelecido e sobre a apropriação do potencial dos valores. O Sr. André iniciou o 79 
processo de votação do Plano de Ações e Metas de 2009/2010 do Conselho Municipal de Saúde, 80 
sendo 20 (vinte) votos favoráveis e 05 (abstenções) sendo, portanto, aprovado. Em seguida, fora 81 
realizada eleição para a Comissão de Revisão de Legislação, sendo composta por 03 (três) 82 
conselheiros usuários, 01 (um) conselheiro trabalhador e 01 (um) conselheiro gestor. Para os 83 
conselheiros usuários, candidataram-se: Sr. Trombetta, Sra. Leonilda, Sra. Izabel, Sra. Maria de 84 
Fátima, Sra. Maria José, sendo os votos: Sr. Trombetta – 11 (onze) votos, Sra. Leonilda – 11 (onze) 85 
votos, Sra. Izabel – 11 (onze) votos, Sra. Maria de Fátima – 6 (seis) votos, Sra. Maria José – 9 (nove) 86 
votos, sendo eleitos Sr. Trombetta, Sra. Leonilda e Sra. Izabel. Para os conselheiros trabalhadores 87 
candidataram-se Sra. Ivonilde e Sr. Facin, sendo os votos: Sra. Ivonilde – 5 (cinco) votos, Sr. FAcin – 3 88 
(três) votos, sendo eleita a Sra. Ivonilde. Para a Comissão de Comunicação, sendo a mesma 89 
composição da Comissão de Revisão da Legislação. Para os conselheiros usuários, candidataram-se: 90 
Sr. João Xavier, Sra. Denise, Sra. Maria José, Sra. Teresita, Sr. Mendes; sendo os votos: Sr. Xavier – 12 91 
(doze) votos, Sra. Denise – 10 (dez) votos, Sra. Maria José – 11 (onze) votos, Sra. Teresita – 09 (nove) 92 
votos, Sr. Mendes – 6 (seis) votos. Após, o Sr. Fábio Forte realizou a apresentação da Prestação de 93 
Contas do terceiro e quarto trimestre de 2008. A Sra. Eloísa perguntou se os 31% dos recursos 94 
humanos terceirizados somam as verbas para a Lei de Responsabilidade Fiscal. Diz que os recursos 95 
federais dependem da busca do município. Questionou o gasto de R$ 6.000.000,00 (seis milhões de 96 
reais) em serviço de limpeza, sendo serviço ruim. Afirmou que a VISA arrecada verbas com processos 97 
de licença e não apenas de multas. O Sr. Facin questionou se a receita de R$ 1.500.000,00 (um 98 
milhão e quinhentos mil reais) prevista é de 2007 ou de 2008. O Sr. Trombetta questionou a razão da 99 
Prefeitura de Campinas não possuir CNPJ para o Fundo Municipal de Saúde. Solicitou que fossem 100 
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apontados os gastos específicos dos Centros de Saúde e questionou sobre a compra de medicações e 101 
equipamentos. A Sra. Francisca apontou o gasto de R$ 78.000.000,00 (setenta e oito milhões de 102 
reais) na atenção básica e questionou as verbas para os encargos sociais. Falou sobre as dificuldades 103 
financeiras do Serviço em Saúde “Dr. Cândido Ferreira”. O Sr. José Mendes questionou sobre o valor 104 
pago para monitoramento e se o Centro de Saúde do Jardim Aurélia é monitorado. O Sr. José 105 
Augusto questionou sobre os critérios do Plano de Cargos e Salários da PMC. A Sra. Ivone falou sobre 106 
os frascos de vacina abertos e descartados por não serem usados na totalidade. A Sra. Izabel falou 107 
sobre as verbas para os Distritos de Saúde, perguntando onde são aplicadas. Diz que no conselho 108 
distrital de saúde fora deliberado verba para os centros de saúde. Perguntou sobre a saúde da 109 
mulher e sobre o cartão SUS. A Sra. Soeli questionou como são feitas as avaliações de liberação de 110 
verbas para as reformas das unidades. O Sr. Fábio respondeu as questões levantadas, sendo que os 111 
valores de prestadores não entram na Lei de Responsabilidade Fiscal e a saúde está abaixo do limite 112 
de 54% e que a SMS está aberta a solicitação dos processos. Diz que a previsão era de R$ 2 bilhões, 113 
porém para o planejamento entram apenas algumas taxas. Diz que o Serviço em Saúde “Dr. Cândido 114 
Ferreira” possui dois convênios: saúde mental e rede básica, totalizando R$ 6.076.000,00 (seis 115 
milhões e setenta e seis mil reais) por mês, sendo que R$ 2.700.000,00 (dois milhões e setecentos mil 116 
reais) são verbas repassadas do SUS. Informou que a Finanças não consegue repassar todo o valor 117 
quando o Serviço precisa, geralmente no quinto dia útil, sendo pago em parcelas ao longo do mês, 118 
gerando atrasos e encargos. O que tem ocorrido atualmente é uma negociação dos encargos em 119 
atraso e também déficits do convênio que serão discutidos e readequados. Afirmou que o Ministério 120 
da Saúde está avaliando o CNPJ, sendo que dos 5.000 municípios, apenas 17 o possuem. Diz que 121 
existe um estudo dos gastos específicos das unidades. Informou que o gasto com a segurança é alto, 122 
pois existe o gasto com monitoramento e com a GOCIL. Respondeu que o frasco de vacina é 123 
padronizado pelo Ministério da Saúde. Informou que existe uma verba de R$ 50.000,00 (cinqüenta 124 
mil reais) para distrito de saúde para o planejamento de 2009, para serem gastos com equipamentos 125 
para reposição; e um aditamento de R$ 550,00 (quinhentos e cinqüenta reais) para consumo ou 126 
serviço, onde o coordenador gasta e presta contas, sendo reembolsado. Sobre o cartão SUS, a verba 127 
fora encaminhada do Ministério da Saúde, mas a verba é pequena, sendo feito com verbas da PMC. 128 
O Dr. Mauro informou que a verba do Hospital Municipal Dr. Mário Gatti é gerenciado pelo próprio e 129 
que as empresas que fazem as reformas nas unidades devem fornecer o equipamento e o material. 130 
O Sr. André iniciou o processo de votação das Prestações de Contas dos 3° e 4° Trimestres de 2009, 131 
sendo 19 (dezenove) votos favoráveis, 02 (dois) votos contrários e 02 (duas) abstenções, sendo, 132 
portanto, aprovado. Após, a Sra. Ivonilde informou que o Sr. Pedro Humberto assumirá a 133 
coordenação da Secretaria Executiva e a presidência interina até o pleito eleitoral, sendo realizado 134 
no dia 27 de maio. O Sr. José Carlos apontou a necessidade de indicar um conselheiro municipal de 135 
saúde para a Comissão de Ética da UNICAMP, sendo candidato único o Sr. André. A Sra. Cristina Ilário 136 
apresentou o Sr. Mauro Siqueira, da assessoria de comunicação do Ministério da Saúde. O Sr. Pedro 137 
Humberto encerrou a reunião. Nada mais a ser tratado, eu, José Carlos Bortotto Junior, Secretário 138 
Executivo do Conselho Municipal de Saúde, lavro a presente ATA, assinando-a com os demais 139 
presentes. 140 


